

台粉塵爆炸 五港女一送滬一抵瑪麗

宜霖7%皮膚燒傷或需植皮

台灣八仙水上樂園粉塵燃爆導致五名香港女子受傷，屬重度燒傷的葉紀彤昨晚由專機送往上海治療；因應傷者家人要求，中度燒傷的李宜霖則於昨日中午乘搭醫療專機返抵香港，隨即直奔送入瑪麗醫院創傷中心治療。李宜霖接受初步檢查顯示，全身有7%皮膚燒傷，主要在一雙小腿，現時情況穩定，暫未知需否植皮。其餘三名港人仍留在台灣治療，未知何時返港。食物及衛生局局長高永文慰問受傷港人及其家人，醫院管理局有需要時會提供協助。

大公報記者 張月琪

粉塵爆炸意外中受傷的五名香港女生，當中包括結伴到台灣畢業旅行、均為18歲的李宜霖、葉紀彤及陳曉妍，與她們同行的25歲周穎珊，以及在台灣留學19歲的莫子青。五人中以李宜霖傷勢較輕，莫子青傷勢最嚴重，昨日仍於深切治療部留醫，其餘三人沒有生命危險。

50%皮膚燒傷的葉紀彤於昨晚八時許，全身穿着保護衣，由醫護人員送上專車，前往機場乘醫療專機到上海，預計午夜前到達上海。據了解，她的父母會隨機陪同，而在上海亦有相熟醫生為紀彤診治。

父母陪同 醫療專機抵港

李宜霖則於父母陪同下，乘搭保險公司安排的醫療專機離開台灣，中午12時45分抵港，下午約二時抵達瑪麗醫院，經分流後再轉送至創傷外科。宜霖全身以毛氈包着，被繫帶固定在病床上，頭部及面部以髮網及口罩等覆蓋，只露出眼睛及眼鏡。李父稱，女兒全身有7%燒傷，主要小腿受傷，左手手指中度燒傷，估計最少要兩至三個月才康復，香港醫生主要負責為她檢查及進行傷口消毒，並指她情況理想，但不知需否植皮。

從事酒店業的李先生透露，四年前被派駐上海工作，宜霖及兩名妹妹均在當地讀書，宜霖在上海德威英國國際學校讀書，今次與五名同學到台灣旅行，並參加八仙水上樂園活動，惟六人均告受傷，包括同為港人的葉紀彤及陳曉妍。宜霖已報讀香港大學的社會科學系，希望稍後回港升讀大學。

李父：女兒拉兩友逃命

李父稱，宜霖描述事發時正與朋友在舞台前方，爆炸一刻情況非常混亂，她拉着兩位朋友逃命。當時煙霧瀰漫，她們找地方避開火種，但身上仍有多處被火灼傷，非常痛楚。她登上救護車後，立即致電母親告知情況。李先生稱，幸好宜霖的姑媽及姑丈當時均在台北，在醫院給予她鼓勵，助她渡過難關，而她的傷勢較輕，尚算不幸中的大幸。

李宜霖母親稱，女兒出事後最關心是同學的傷勢。李太說，其他同學傷勢較嚴重，幸並無生命危險，未知何時返港，鼓勵傷者努力撐下去。她又表示，由於台灣現時情況仍然混亂，而自己對本港的醫療體制較有信心



▲李父稱，女兒宜霖（圖）全身有7%燒傷，主要小腿受傷，左手手指中度燒傷，估計最少要兩至三個月才康復
大公報記者張月琪攝



▲宜霖父親（左）和母親（右）隨女兒於台灣回來
大公報記者張月琪攝



▶左起：李宜霖、陳曉妍、Joy、葉紀彤
陳曉妍Instagram

消防：亞博館下月活動不用粉塵

【大公報訊】記者陳卓康報道：今年香港將舉行兩項「彩粉」活動安全備受關注，港府表示暫不會全面禁止粉塵活動，各政府部門正處理下月彩色音樂派對的臨時娛樂場所牌照申請，消防處昨日與主辦單位開會後確定，活動不會使用粉塵及不會有明火，待化驗顏料後再決定是否附加條件。提供場地的亞博館方表示，12月的「彩跑」活動主辦單位未獲發牌前暫不處理申請。有立法會議員擬於下周三大會提出緊急質詢，並促請政府加強監管。

亞洲國際博覽館將於7月25日舉行LIFE IN COLOR彩色顏料音樂派對，以及於12月舉行The Color Run跑步活動。因應台灣塵爆事件，消防處昨午與LIFE IN COLOR的主辦單位開會，署理副消防總長（牌照及審批）曾永鴻會後向傳媒表示，確認活動不會噴灑粉塵，不會使用易燃物料，亦不會有明火舞台效果，同時政府化驗所將化驗主辦單位提交的顏料樣本。

曾永鴻稱，處方突擊巡查28個公眾娛樂場所後，未有發現使用顏色粉末，而現階段不會全面禁止使用粉塵的活動，但審批時按風險評估訂出條件，要求主辦機構遵守。他形容，粉塵爆炸需要多個特定條件，粉末充斥空間，通風不理想等，室內或室外都有可能發生，不能一概而論。至於The Color Run的牌照申請，主辦單位昨日向處方提交顏料樣本，會交給化驗師化驗，據稱

，因此返回本港治療令她較放心。據知，因李父為全家購買保險，加上旅遊保險，故有專機及時送女兒返港醫治。

入境處指家屬期傷者先留台

現時三名港人傷者就暫時仍在台灣接受治療，入境處高級事務主任楊國龍指，病人家屬希望讓傷者在台灣得到適切治療，之後再按醫生評估考慮返港就醫。楊國龍表示，入境處自意外發生後，一直與台灣經貿辦密切聯絡了解傷者最新狀況，三名港人傷者家屬認為先照顧病人再考慮醫療運送安排，他指出個別家屬想傷者休息，入境處會密切關注並提供適當援助。

醫管局回覆本報查詢時表示，就爆炸事故，醫管局重大事故應變中心一直與入境處及International SOS緊密聯繫，而因應病人家屬要求，International SOS遂安排病人於瑪麗醫院就診。醫管局會按病人的臨床情況，提供適切的治療。

瑪麗醫院及沙田威爾斯親王醫院均設有創傷中心，主要處理整形、燒傷等個案，瑪麗醫院創傷外科曾處理多項燒傷個案，包括上月港南丫島發電廠對開線坑因電線短路致噴出火球，致兩人燒傷，其中一名情況危殆的傷者被送到瑪麗醫院治療。2013年長沙灣一個劏房戶因打翻氣爐引起火警，40歲劏房戶燒傷命危，同樣轉送瑪麗醫院治療。

五名受傷港人最新情況	
姓名（年齡）	最新情況
李宜霖（18）	7%燒傷，情況穩定，昨日飛抵香港，現正於瑪麗醫院接受治療
葉紀彤（18）	50%燒傷，昨晚八時許離開台灣醫院，飛往上海接受治療，料午夜前抵達
莫子青（19）	65%燒傷，仍在深切治療部留醫，院方昨以六小時為她拆紗布，再清洗集中在下肢和背部的傷口，現於桃園市林口長庚醫院接受治療
陳曉妍（18）	50%燒傷，沒有生命危險，父親希望盡快送女兒回港，昨日一度傳出陳曉妍可於日內返港的消息，現於內湖三軍總醫院接受治療
周穎珊（25）	50%燒傷，情況穩定，未來幾天是個關鍵期，觀察其會否受感染，現於聯合醫院中興院區接受治療

資料來源：綜合報道



▲曾永鴻表示，處方突擊巡查28個公眾娛樂場所後，未有發現使用顏色粉末
大公報記者陳卓康攝

天氣



最高33°C
最低28°C

天氣酷熱

預測 最低 最高 | 預測 最低 最高

澳門	天晴	28	33	馬尼拉	驟雨	27	33
廣州	多雲	28	35	曼谷	雷暴	26	33
北京	多雲	21	29	新加坡	天晴	26	34
天津	多雲	21	28	悉尼	多雲	11	18
濟南	密雲	20	26	墨爾本	多雲	8	14
南京	有雨	23	28	洛杉磯	雷暴	21	29
上海	驟雨	22	34	三藩市	多雲	13	21
杭州	雷暴	24	34	紐約	天晴	16	26
福州	多雲	28	37	溫哥華	驟雨	19	26
海口	多雲	27	36	多倫多	雷暴	13	24
南京	密雲	25	34	倫敦	天晴	15	24
首爾	多雲	21	30	巴黎	天晴	15	28
東京	多雲	19	28	法蘭克福	多雲	14	27

中國西部主要城市天氣預測

預測 最低 最高 | 預測 最低 最高

重慶	有雨	27	30	蘭州	驟雨	19	26
成都	有雨	23	28	西寧	密雲	12	19
西安	密雲	22	31	烏魯木齊	天晴	18	28
昆明	多雲	19	29	銀川	多雲	20	30
拉薩	有雨	14	28	呼和浩特	有雨	17	26
貴陽	多雲	23	30	南寧	多雲	27	36

狂漢擲物圖縱火 打甩阿SIR牙



▲狂漢送院治理

電視截圖

【大公報訊】牛頭角下邨一名中年漢昨日凌晨突然狂性大發，首先虛報自己殺人，並把大堆雜物扔出街外，狂漢企在家縱火及與到場調查警員對峙，警方「鐵甲威龍」強行進入單位制服男子，混亂中一名警員被狂漢打甩一隻牙送院治理。

涉案狂漢姓陳（50歲），涉嫌高空墮物和襲警被捕；混亂中他亦頭部、眼部和手腳受傷，由警員制服後需送院治理。

消息稱，有人最近情緒不穩，曾多次胡亂報警，當局正了解其精神是否異常。

現場為牛頭角下邨貴亮樓一單位，昨日凌晨四時許

，陳姓男子致電報警稱家裡有人被殺。警方趕到調查之時，發現涉案單位不斷有雜物扔出街外，當中有色情光碟、旅行袋、電風箤、櫃桶及木板等物件。當警員拍門時，屋內一男子即用大櫃頂着大門，並企圖縱火。

消防員亦接報到場開喉戒備，全副「鐵甲威龍」裝備的警員亦在屋外候命。至兩個多小時後，警方勸說不果，要求消防員協助破門，這時屋內男子即點燃雜物，幸消防員及時開喉撲熄。

警方強行入屋制服狂漢，期間有人揮舞鐵筆，混亂中一名警員右手受傷，另一名便衣警員更被打甩一隻牙齒。事件擾攘一番後，男子被警員合力制服和拘捕。